

一家牵头 一窗受理 一起验收 一次办结

我市工程项目竣工验收90天变为3天

本报讯 (记者魏广军)“以前办理工程竣工验收,需要分别到住建、规划、人防、消防等部门递交申请,审核资料,进行现场勘验,程序复杂,环节多,耗时长,全流程办理下来需要2-3个月。现在不一样了,11月下旬,公司16号、17号楼竣工验收手续仅用3天时间就办理完毕,让我们切实感受到服务的优质高效。”12月18日,提起办理项目竣工验收手续一事,荣邦花园二期项目总经理卜林森感慨不已。

“建设项目竣工验收按下快进键,是市住建局持续深化‘放管服’改革、优化营商环境结出的硕果。今年10月份,市住建局在学习借鉴外地先进经验的基础上,大胆创新,深入推进工程建设项目审批制度改革,优化审批流程,精简审批环节,压缩审批时间,牵头相关审批部门探索推出联合验收一家牵头、一窗受理、一起验收、一次办结的‘四个一’模式,跑出了工程联合验

收加速度。”市住建局负责人说。

一家牵头,避免企业“多头跑”。市住建局对全市工程建设项目进行全面梳理,制定出台了《平顶山市房屋建筑和市政基础设施工程联合验收实施细则(试行)》,规范工程建设项目联合验收办理流程,将建设工程竣工规划核实、建设工程质量监督报告、建设工程消防验收(或备案)、人防工程竣工验收核实、建设工程档案验收、工程竣工验收备案等6项验收事项实行联合办理,企业办理相关验收手续只对住建部门一家,改变了以往企业多头跑的情况,极大方便了企业。

一窗受理,减少企业“多次跑”。市住建局设立综合受理窗口,建设单位到综合受理窗口或“河南政务服务平台”提交竣工验收报告、项目检测报告等申报材料,工作人员将申报材料同步推送到规划、消防、人防等部门,并收集各部门的意见。收件

之日起2个工作日内,窗口把受理决定书、一次性补正告知单反馈至建设单位,根据项目实际情况和建设单位意见,统一协调验收时间、地点及验收组名单,告知企业做好联合验收相关准备工作,有效减少企业往返跑。

一起验收,杜绝企业“反复跑”。市住建局根据和企业商定的联合验收时间,组织规划、消防、人防等各参验部门现场踏勘。现场踏勘后1个工作日内,住建局督促协调各参验单位根据踏勘情况,提出验收或监督意见。综合受理窗口根据各部门现场踏勘意见,统一出件,反馈至建设单位,验收合格的工程将直接办理竣工验收备案手续;存在问题的,督促建设单位及时整改,整改完毕经验收合格,即可办理竣工验收备案手续。

一次办结,实现企业“少跑腿”。工程项目竣工验收涉及环节多,程序复杂,市建

筑部门靠前服务,主动与企业沟通,提供联合上门咨询服务,审批人员就竣工验收流程和资料准备现场答疑解惑、讲解指导,让企业少走弯路。

一窗受理,多家联合现场验收,一次办结。自10月推出联合验收机制以来,市住建局牵头组织为领创大地城8号、10号、11号楼、银基王朝C地块二期25号至33号楼等17个项目办理了联合验收,验收率达到100%。

“作为项目审批制度改革牵头单位,市住建局除做好市区的联合验收工作外,还认真履行统筹协调、协调服务职能,抽调相关业务骨干组成专家组,集中对各县(市、区)联合验收工作进行全过程跟踪指导、专项培训,解决工作推进中存在的难点堵点问题,促进了全市工程建设项目联合竣工验收工作顺利开展。”市住建局负责人介绍。

我市选聘营商环境特邀监督员

本报讯 (记者魏广军)日前,市营商办印发《平顶山市营商环境特邀监督员制度工作方案》(以下简称《方案》)。

《方案》明确,市营商办根据工作需要选聘营商环境特邀监督员,聘期为两年。监督员可以采取明察暗访、企业座谈、现场走访等形式,开展营商环境监督工作,发现国家机关、企事业单位、市场主体及其工作人员存在损害营商环境的行为时,应当主动出示监督员证件,向被监督单位或被监督人员提出明确的监督意见,被监督单位或被监督人员应当积极配合监督工作,虚心采纳监督意见,能够立即整改的应当立即整改到位;不能立即整改的,应当制定切实可行的整改方案,明确整

改时限,并于5个工作日内将整改方案和结果反馈给营商环境特邀监督员。

《方案》指出,营商环境特邀监督员应当遵守工作纪律,不得以监督员身份从事与营商环境监督工作无关的活动,开展监督工作要坚持公平公正原则,严禁为个人及企业谋取私利;营商环境特邀监督员应当遵守有关保密规定,对监督调查及受委托事项予以保密,保守企业商业秘密。各级国家机关、企事业单位及其工作人员在从事营商环境工作中,应当自觉自愿接受社会监督,对阻挠营商环境特邀监督员正确履行职责、行使监督权,拒不接受或打击报复监督员的,依法严肃处理。

营商环境专家顾问团 助力打造一流营商环境

本报讯 (记者魏广军)“提升政务服务能力,部门间的数据‘孤岛’要完全打通,实现政务数据高度共享,这样才能使‘一网通办’更畅通。”在日前举办的市营商环境专家顾问团暨先进经验交流会上,我市聘请的营商环境专家提出了上述建议。

近年来,我市持续深化“放管服”改革,提升服务效能,聘请营商环境专家顾问团是我市打造一流营商环境采取的重要措施。专

家顾问团成员由知名院校专家组成,不仅熟悉专业领域的发展动态,更具有系统的理论知识和丰富的实践经验,主要为优化营商环境提供培训辅导、政策咨询,提出建设性意见和建议。

据市营商办负责人介绍,20多天来,各县(市、区)、各有关部门结合实际,主动邀请本领域本系统专家以多种形式积极开展营商环境专家顾问团,借力提升营商环境建设水平。

找准症结 完善机制 精准发力

市市场监管局全力打好营商环境整改提升翻身仗

本报讯 (记者魏广军 通讯员孙建峰)日前,市市场监督管理局和漯河市市场监督管理局率先在全省签署跨区域“双随机、一公开”监管工作战略合作协议,双方约定开展联合“双随机”抽查检查,打破传统的属地监管模式,实施阳光执法、公正执法,实现监管效能最大化,增强市场主体活力。这是该局开展营商环境整改提升攻坚行动采取的措施之一。

市场主体数量是反映一个地区营商环境和竞争力的重要指标。近年来,市市场监管局将优化营商环境工作当作重要政治任务和战略工程,持续深化“放管服”改革,不断优化审批流程,积极创新监管模式,依法维护市场秩序,为市场主体发展营造良好环境。截至11月30日,全市(含汝州)市场主体总数达到370178户,其中企业95629户、个体工商户268190户、农民专业合作社6359户。

优化营商环境永远在路上。在2020年度全省营商环境评价中,该局牵头的开办企业、知识产权创造保护和运用指标排名靠后。对此,该局将营商环境整改提升作为当前的重点工作来抓,从思想、作风、行动上深刻剖析,重点围绕开办企业、知识产权创造保护和运用、市场监管等指标认真复盘,深入分析存在的问题,对标先进实施整改,推动指标提质、问题清零。该局先后组织人员前往郑州、安阳、洛阳、漯河等先进市学习观摩,聘请省市场监管局、市司法局业务骨干和平顶山学院知识产权法律专家前来讲课,提升业务能力。

健全工作机制,强化责任落实。该局建立一把手负总责的分工负责制,主管领导具体抓,成立开办企业、知识产权创造保护和运用、市场监管3个工作专班,制定了《2021年优化营商环境评价指标整改提升攻坚方案》及3个专项方案,建立问题台

账,明确整改目标、整改措施、完成时限、责任单位、责任人员。工作专班每周召开调度会,听取汇报,讲评工作,明确时限,部署下周工作。该局建立督导考核机制,强化督促检查,对不负责任、失职失责或侵害群众利益者,严肃追究责任。

凝聚整改合力,统筹协调推进。该局充分发挥牵头作用,与市中级人民法院联合出台《关于建立知识产权纠纷人民调解工作机制的意见》,与司法局联合印发《关于加强知识产权纠纷调解工作的通知》,与平顶山仲裁委联合印发《关于建立知识产权民事纠纷调解对接机制的意见》,进一步健全了知识产权纠纷多元化解机制;开展跨区域合作,与洛阳、南阳、周口等市联合,签署知识产权联合保护合作协议,与平顶山海关签署了知识产权保护合作备忘录,形成营商环境整改提升“责任明确、齐抓共管、措施得力、齐头并进”的工作格

局。

“目前,知识产权创造保护和运用指标取得历史性突破,开办企业营商环境亮点频出,市场监管指标稳中有升,绝大多数问题已基本整改完成,个别问题正在进一步抓紧解决。”该局负责人介绍,下一步,该局将大力推行《平顶山市开办企业能力提升实施方案》,实施“一件事一次办”“企业开办+N项服务”措施,解决企业开办方面存在的核心问题;强化知识产权日常维权和服务,全面提升知识产权治理能力和水平;持续实施“质量基础设施进园区、入百企”行动,提高企业认同感、满意度,全力打好营商环境整改提升翻身仗。



阿富汗正面临“雪崩般的饥饿和贫困”

分析人士指出,完全是美国一手造成的

联合国世界粮食计划署日前警告说,估计98%的阿富汗人没有摄入足够的食物,许多家庭的生活难以维持,阿富汗正面临“雪崩般的饥饿和贫困”。

美国发动的长达20年的阿富汗战争让这个国家千疮百孔、民生凋敝。在阿富汗塔利班接管政权后,美国丝毫不放松对塔利班的制裁,冻结了阿富汗中央银行90多亿美元海外资产,导致阿金融和银行支付系统承受重压,外汇紧缺,物价上涨。阿富汗面临严重的经济和人道主义危机,濒临灾难边缘,美国无疑是罪魁祸首。

去年底遭受严重营养不良。此外,联合国难民事务高级专员公署日前表示,目前有350万阿富汗人流离失所,他们面临严重的饥饿问题,其中很多人还没有温暖的住所和过冬物资。

此外,阿富汗民众还面临公共服务特别是医疗服务极度匮乏的困境。由于美国等西方国家切断援助,很多靠援助资金运转的医院难以维持,塔利班主导的阿临时政府在新冠疫情防控方面很难有所作为。阿富汗官方目前已不再发布疫情相关数据。喀布尔唯一治疗新冠肺炎的医院表示,近期新冠病例明显增多,由于医院缺乏检测试剂、药品和氧气,能够收治的病人数相对有限。

部分存放于美国。塔利班8月15日进入并控制首都喀布尔后,美国冻结了阿央行在美境内资产,致使阿富汗金融体系事实上处于崩溃状态。阿临时政府自成立以来已多次敦促美国解冻阿海外资产,但美方对此置若罔闻。

由于现金不足,阿临时政府规定,每人的银行账户每周最多只能取款300美元。为了能取到钱,有些人凌晨4点就去银行门口排队。这种状况在一定程度上加剧了阿富汗经济形势的恶化。

阿富汗临时政府代理副总理巴拉达尔14日表示,美国冻结的资产属于阿富汗人民,国际社会在这个问题上不应保持沉默。

阿富汗内战,杜绝了因战乱引发的大规模伤亡现象,但在安全和社会治理方面仍面临一些问题。

在安全方面,“伊斯兰国”等恐怖组织制造的袭击事件依然频发。仅在喀布尔,平均每两到三天就发生一次爆炸袭击事件。兰州大学阿富汗研究中心主任朱永彪认为,虽然塔利班政权总体实现了国家稳定,但很难根除“伊斯兰国”,无法彻底制止恐怖袭击。

在社会治理方面,尽管塔利班12月初颁布了保护妇女权益的特别法令,但妇女就业和教育状况仍不乐观。不少过去有工作的妇女失去收入,对家庭经济和社会稳定产生影响。

阿富汗处境艰难

赛义德·努尔是喀布尔一家烤馕店店主。他告诉记者,一袋50公斤的面粉上个月售价2000阿富汗尼(1阿富汗尼约合0.06元人民币)左右,这几天已经涨到了3500阿富汗尼左右。

喀布尔市民纳西尔·艾哈迈德对记者说,食品和其他生活必需品一直在涨价,面粉、食用油和糖的价格都快翻倍了,他已经没钱给家人买足够的食物。

世界粮食计划署10月发布的报告显示,2280万阿富汗人将从11月开始面临严重粮食安全威胁,这一数字超过阿富汗总人口的一半;320万5岁以下的儿童在今年

面对阿富汗的人道主义灾难,不少国家伸出了援手。中国协调政府、地方、民间等各部门向阿富汗提供一系列人道主义援助,上万吨粮食、民生、医疗、越冬物资和新冠疫苗等源源不断运往阿富汗。俄罗斯、伊朗、巴基斯坦、土库曼斯坦、印度等国近期也分别向阿富汗提供了食品、药品、越冬物资等援助。此外,一些国际组织也为缓解阿富汗人道主义灾难做出努力。

美国难辞其咎

阿富汗中央银行在海外持有的资产大

治理任重道远

除了美国这个祸首外,阿富汗内部也存在一些加重人道主义危机的因素。有分析人士指出,虽然塔利班掌权以来结束了

西北大学中东研究所教授闫伟表示,塔利班此次接管政权后,与前一次掌权时相比显得更为温和、务实,与国际社会交往也显得更为成熟。但阿富汗存在的问题很多,期待塔利班上台后短时间内彻底解决并不现实。(新华社喀布尔12月19日电)



- 中国驻坦桑尼亚大使馆日前举办第四届“中国大使奖”颁奖仪式,共123名坦桑尼亚师生在本年度获奖
- 智利12月19日举行总统选举第二轮投票,右翼政党联盟“基督教社会阵线”候选人何塞·安东尼奥·卡斯特与左翼政党联盟“赞成尊严”候选人加夫列尔·博里奇展开角逐
- 伊拉克首都巴格达市中心“绿区”12月19日凌晨遭两枚“喀秋莎”火箭弹袭击,美国驻伊拉克大使馆启动防空系统对其拦截
- 菲律宾多个省份12月19日报告台风“雷伊”所造成的伤亡情况,全国累计死亡人数增至144人
- 墨西哥瓜纳华托州库埃拉拉罗市12月18日发生一起民宅枪击事件,造成4人死亡、2人受伤 (均据新华社)



中国援建柬埔寨国家体育场项目正式启用

这是12月18日在柬埔寨金边拍摄的柬埔寨国家体育场。由中国政府援建、中国建筑股份有限公司承建的柬埔寨国家体育场项目18日正式启用,柬埔寨首相洪森和中国驻柬埔寨大使王文涛出席启用仪式。这里将成为2023年东南亚运动会的主要场馆。 (新华社发 索万纳拉 摄)

俄宣布正式退出《开放天空条约》

据新华社莫斯科12月18日电(记者黄河)俄罗斯外交部18日发布公告,宣布俄自当日起正式退出《开放天空条约》。

公告说,俄方被迫退出《开放天空条约》,美国应承担全部责任,美国单方面破坏条约的真实目的是挑起“军备竞赛”。

公告对过去20年俄方执行条约的情况进行了回顾,称俄罗斯是在所有缔约国中执行观测任务

数量最多的国家,各缔约国在俄方领土共进行了1580次侦察飞行。

《开放天空条约》于1992年签署,2002年起生效。条约缔约国可按规定对彼此领土进行非武装方式的空中侦察。该条约是冷战结束后重要的信任建立措施,有助于提升透明度和降低冲突风险。美国、俄罗斯和大部分北约国家签署了这一条约。

埃及首现奥密克戎 荷兰收紧防疫措施

新华社北京12月19日电 综合新华社驻外记者报道,埃及卫生部17日宣布该国首次发现新冠变异病毒奥密克戎毒株感染病例。荷兰从19日起至明年1月14日实施更加严格的防疫措施,关闭所有非必要公共场所,以应对奥密克戎毒株的快速传播。

据埃及官方金字塔在线网站18日报道,埃及卫生部17日晚间宣布发现3例奥

密克戎毒株感染病例。这3例病例是在开罗国际机场检测归国入境的埃及公民时发现的。目前感染者已被送往隔离医院,其中两人无症状,一人轻症。埃及近期已收紧入境政策,要求非埃及公民入境时出示世界卫生组织认定的疫苗接种证书或核酸检测阴性证明,或接受核酸检测。

荷兰政府18日宣布,从19日起至明

年1月14日,仅超市和药店等商店可以在5时至20时之间营业,餐馆、咖啡馆、影剧院、博物馆和室内体育馆等非必需公共场所停业。荷兰首相吕特当天在海牙举行的记者会上说,荷兰正面临奥密克戎毒株带来的第五波疫情的冲击。荷兰国家公共卫生与环境研究所传染病控制中心主任亚普·范迪塞尔说,预计奥密克戎毒株将在圣诞节后很快成为在荷兰流行的主

要毒株。

古巴公共卫生部16日宣布,该国15日再确诊4例奥密克戎毒株感染病例,均由境外输入。4名感染者中,2名是从南非回国的古巴人,入境后即接受强制隔离;另2名是13日从肯尼亚抵达古巴的外国旅客,入境时核酸检测结果呈阳性后接受强制隔离。古巴已从12月4日起加强入境防疫措施。

